

EL ECO TOLEDANO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACIÓN

Los pagos en la provincia adelantados.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Toledo: Un mes, 1'00 pta. — En las demás provincias: Un trimestre, 3'50; un semestre, 6'50; un año, 12'00. — En el extranjero: Un año, 30'00.
Número corriente, 5 céntos. — Número atrasado, 10 céntos.

Fundador: ANTONIO GARIJO

Redacción y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, Telf. 89.
donde se dirigirá toda la correspondencia.

PRECIO DE ANUNCIOS

En la cabecera de la 1.ª plana, línea, 0,50 ptas.—En 1.ª plana, línea, 0,25.—En 2.ª plana, línea, 0,15.—En 3.ª plana, línea, 0,10.—En 4.ª plana, línea, 0,05. La 4.ª plana, 35,00 ptas.—Media id., 15,00.—Un cuarto id., 6,00.—Comunicados y reclamos, línea, 0,25.—Esquelas funerales, en 1.ª plana, 10,00.—En 3.ª id., 5,00

La defensiva Alemana.

Todo el empuje primitivo de los alemanes, toda la rapidez con que entraron por Bélgica y Francia, se ha transformado en espíritu defensivo. Se han atrincherado, los preconizadores del ataque á lo Sauer han apelado á la pala y al zapapico, y allá están, desde hace diez días en el Aisne, soportando ataques, iniciando contraataques, disputándose colinas y rocosidades, pero sin que se vea nada de maniobra.

Esto subvierte todos los términos militares, porque siempre el ejército invasor de un pueblo fué el animado de un espíritu de ofensiva. Del ejército alemán se podía esperar la primera parte de las operaciones; del ejército alemán no era presumible que llegase á esta segunda fase.

Los primeros días hubo una explicación: es que se esperan refuerzos, dijeron unos; es que se van á dirigir las operaciones principales contra Rusia, dijeron otros.

Pero los días han pasado. El 12 se dió por concluída la batalla del Marne, iniciándose el repliegue; el día 25 deberían haber llegado todos los refuerzos necesarios. ¿Para qué? Para marchar sobre un punto, para destruir un núcleo de fuerzas adversarias; para todo, menos para elegir una línea de posiciones y atrincherarse en ellas.

Si el Estado Mayor alemán no abandona esa conducta el resultado es fatal. Porque los aliados tienen el mar para ir recibiendo refuerzos, y los alemanes es de suponer que no dispongan de muchos cuando ya no los han acumulado, ellos que son partidarios de no conservar reservas estratégicas, sino comprometer todas las tropas de primera línea en las primeras operaciones. No tendrán más remedio que iniciar un nuevo repliegue, y si la conducta sigue, llegarán á sus líneas fronterizas. Los aliados es muy posible que no se atrevan á entrar por tierra alemana, pero manteniéndose á la defensiva, es también indudable que no son los alemanes quienes puedan ganar la guerra. Por eso repetimos que no nos explicamos la conducta del Estado Mayor alemán en esta guerra.

La defensiva es buena para el débil, y en la prolongación de su resistencia puede encontrar un motivo de minoración de la derrota; pero el fuerte nece-

sita el brío, la acometividad, la audacia resolutiva.

Cuando son dos las naciones que luchan con siete, y éstas tienen más hombres, más barcos y más dinero, sólo el espíritu acometedor puede dar el triunfo á las primeras. Ese espíritu lo representaba Alemania, y con él empezó invadiendo Bélgica y Francia en el Occidente, y la Polonia rusa en el Oriente. ¿Por qué se abandona ese espíritu? ¿Por qué un plan fracasado no es sustituido inmediatamente por otro?

Empieza á divisarse un peligro para los alemanes, y es el del movimiento desbordante, que puede obligarles á un segundo repliegue. Sin duda el general Joffre está recibiendo refuerzos, y ellos le permiten maniobrar en ese sentido, pues empezó teniendo su extrema izquierda apoyada en el Oise, después cruzó á la ribera derecha de este río, ocupando Lassigny, y últimamente se ha colocado en Peronne.

Hubiera podido contrarrestarse ese movimiento con un empuje central de los alemanes, y pareció que de eso trataban, cuando fueron ocupando las colinas de Laon, Craonne y últimamente bombardearon Reims. Pero, ahora su acción se ha paralizado, y los franceses siguen dominando Berry-au-Rac, una de las llaves estratégicas de aquel punto.

En el teatro oriental de operaciones, los rusos deben estar preparando el cerco de Przemysl, cuya conquista es de presumir que sea laboriosa y sangrienta. Se dice también que el general Rennenkampf ha derrotado á los alemanes volviendo á ocupar Soldan. Si esta victoria es cierta, la amenaza alemana á Varsovia desaparece, y Rusia podrá continuar tranquilamente sus operaciones de Galitzia.

Los serbios y montenegrinos deben seguir á cuatro kilómetros de Sarajevo.

SIMPATÍA Á BÉLGICA

UN MENSAJE

He aquí el texto del que, en nombre de los firmantes, entregaron al ministro de Bélgica los Sres. D. Waldo Insúa y D. Fernando Urbina:

«Al señor ministro de Bélgica.

Madrid.

La heroica y valiente resistencia que á la invasión alemana supo oponer la noble Nación que V. E. representa, ha conmovido todas las almas democráticas, al extremo de hacerlas sentir esta

impresión: que contra todas las organizaciones de fuerza de un imperialismo absorbente y despótico por calculadas y medidas que estén, hasta el ánimo viril de un pueblo que ni quiere perder su independencia ni consiente la violación de la justicia y de la libertad.

Bélgica, la grandiosa Bélgica, con su actitud enérgica, frente al cesarismo germano, ha ganado el primer rango entre los pueblos libres, mereciendo ser amada como algo sagrado por todos los hombres y por todas las generaciones futuras.

¡Gloria eterna á Bélgica!

Los que suscriben, socios del Ateneo de Madrid, siéntense orgullosos en enviar á vuestra patria el homenaje de su admiración y respeto por el alto ejemplo que acaba de dar á la humanidad, anteponiendo á los intereses y á la vida la defensa del derecho y de la justicia.

Dígnese V. E. hacerlo así presente al Gobierno que tan dignamente representa.

Madrid, 20 de Septiembre de 1914.

W.»

Y siguen las firmas del elemento intelectual del Ateneo de Madrid y de otros Centros de Cultura de la Corte.

LOS DEPÓSITOS FRANCOS

Uno de estos días dictará el Sr. Bugallal la real orden correspondiente.

En ella se establecerá que durante cuatro años puedan estar depositadas en Cádiz las mercancías que provengan del extranjero sin pagar los derechos de Aduanas, tolerándose hacer manipulaciones que aumenten el valor de los géneros sin variar esencialmente su naturaleza.

Desde luego, se consentirá que se descascarille el café, se clasifiquen los garbanzos, se tundan las pieles y se verifiquen otras operaciones semejantes, sobre la base de no alterar la naturaleza de los productos.

No está decidido todavía si se permitirá hacer clasificaciones con el azúcar, el trigo y el aceite, porque cuando se discutía el proyecto en el Parlamento hubo reclamaciones de Castilla y Andalucía en el sentido de que no se consintieran aquéllas.

Se admitirá el tabaco; pero no se podrá manipular.

Cerrados como están los puertos de Amberes, Hamburgo y otros, el de Cádiz puede reexportar mercancías, atrayendo la navegación comercial y produciendo ventajas iguales á las que tienen Génova y Marsella.

NUESTRO CANCIONERO

LA CANCIÓN DEL VIENTO

A Miguel Moya.

Sobre corcel frenético
cruza el viento llanuras y montañas
rugiendo sin cesar, tendida en ondas
su cabellera fría y desgredada.

Pasa por los caminos
—en cuyos bordes los almendros cantan
la canción del invierno—
y retuerce las ramas
y deshoja las flores, cuyos pétalos
vuelan cual leves mariposas blancas.

¡Y sigue su carrera!
Bajo la noche negra y desolada,
se avieja lentamente
una débil cabeza.
Pasa el viento y golpea
en su puerta cerrada,
y al golpe, fuerza, duro,

todo cruje un instante. De la casa sale un grito angustiado que es gemido y es ansia, un grito que en la Noche pone espanto y dolor...

¡El Viento pasa!

Por tortuosa senda,
marcha una caravana
de mendigos; al aire
blasfemias y amenazas.
Son los vencidos; los que no tuvieron
valor para morir en la batalla;
los que ante el enemigo desertaron
por falta de Ideal; ¡seres sin alma
que pasan por la Vida indiferentes,
como las olas y las brisas pasan!

El viento los azota
con iracunda saña
y les increpa fiero
y sus harapos de miseria arranca.
Y hay un silbo forzoso en el camino,
y cual terrible tempestad que estalla,
cruzan por el espacio
gemidos de dolor, gritos de rabia...
Después, los miserables, los vencidos,
vuelven al caminar...

¡El Viento pasa!

Amanece en la niebla
misteriosa del alba
se dibuja un ciprés, mudo vigía
de un lugar donde guarda
la Muerte sus despojos;
—una puerta cerrada,
oscura, como boca
de fiera hambrienta, al centro de una tapia
y en ella una gran cruz de brazos mustios
¡cual si estuviera de esperar cansada!—
Salta la tapia el Viento

—¡oh, su corcel que sobre todo salta!—
y entra en una capilla
y extingue la agonía de una lámpara.
Después, en la negrura pavorosa,
se arroja sobre un muerto que descansa
dentro de un ataúd, caja siniestra
hecha con toscas y mugrientas tablas.
El cadáver es trágico,
dice de odios, traiciones y venganzas
—las pupilas abiertas
y las manos crispadas—.

En su rostro hay un gesto indefinible;
parece que sus ojos amenazan
con algún desafío sobrehumano
allá, en la eternidad inexplorada!
Muerde el Viento en sus manos
—¡oh, las manos exangües y afiladas
de los muertos!—, y lúgubre en su pecho
quizás buscando el corazón escarba.
El cadáver, inmóvil, se defiende
y en la lucha titánica
triunfa del Viento; en vano es con la Muerte
luchar; ¡sólo ella manda!
Vuelve la paz á la capilla.

El Viento,

desahoga su rabia
de las húmedas fosas
en las débiles cruces solitarias.

Sobre corcel frenético
cruza el viento llanuras y montañas
rugiendo sin cesar, tendidas en ondas
su cabellera fría y desgredada.

RAMÓN DÍAZ MIRETE.

Los mercados de metales

(De nuestro servicio especial)

El mercado barcelonés de metales acusa firmeza en los precios, todo lo contrario de lo que sucede en los extranjeros, en los que domina la flojedad que es lógica consecuencia de la tremenda situación que atraviesa Europa.

He aquí las últimas cotizaciones de Barcelona:

METALES NUEVOS

Plomo, tubo y plancha á 78; cinc, plancha, base á 115; latón, tubo á 400; latón, planchas á 300; latón, barras á 300 estaño á 995; alpaca, planchas á 1.000; aluminio, planchas á 850; antimonio, planchas á 150; níquel á 750 pesetas los 100 kilos.

METALES VIEJOS

Cobre á 110; plomo á 50; cinc á 40; latón á 85; bronce á 120 pesetas los 100 kilogramos.

Los hierros y aceros, en el mercado bilbaíno, han obtenido las siguientes cotizaciones:

Hierros al cok redondos, cuadrados, planchas y llantas á 23 pesetas los 100 kilos; flejes, de 27 á 31; otras barras, ángulos, etc. etc. á 25; vigas, de 23 á 25; planos anchos á 26; carriles, de 25 á 40 kilos por metro á 25.

Chapas de cinco y medio milímetros en adelante á 26; hierros comerciales al carbón vegetal, dos pesetas de sobreprecio en 100 kilos.

Según dejamos indicado más arriba, en el extranjero domina la flojedad en los mercados. Esta flojedad está acentuada particularmente en Inglaterra, donde los cursos del cobre electrolítico han sufrido alguna baja; sus últimas cotizaciones han oscilado entre 52 y 60 libras esterlinas. Tiende á normalizarse la situación del plomo, cuyo precio es de 20 libras para inmediatas entregas, y de 18,10 para entregas ulteriores.

La escasez de cinc promete desaparecer en breve por haber reanudado América del Norte sus envíos.

La falta de la concurrencia alemana desde que surgió la guerra, ha elevado los precios del hierro y del acero en el mercado de Londres. El aumento se estima entre 30 y 40 por 100.

Los últimos precios recibidos del mercado de Glacier, son los siguientes: fundición Cleveland, compradores, 51 chelines y uno y medio peniques al contado, y 51 chelines y cuatro y medio peniques al mes; vendedores, 51 chelines y nueve y medio peniques al contado y 51 chelines y ocho y medio peniques al mes.

La plata, lo mismo en los mercados europeos que en los de New-York, China y Calcuta, prosiguen pronunciándose en baja. Los negocios con la India y la China están casi paralizados, especialmente con ésta, pues aún dura, aunque muy atenuada, la desmoronización producida en su mercado por las ventas de plata efectuadas en el mes de Julio. Los últimos precios conocidos son:

En Londres, 23, 15/16 peniques la onza inglesa.

En New-York, 53 1/2 centavos la onza.

JOSÉ MARÍA ARÉVALO

Cosas de la guerra.

Un «boy-scout» de Lieja—dice un corresponsal de Daily Mail—ha sido condecorado solemnemente por el rey Alberto.

Merced á la habilidad de este joven, las autoridades prendieron á algunos espías alemanes que viajaban por el país disfrazados.

En una ocasión mató á un hulano y consiguió herir á otro en Malinas, no obstante hallarse con un brazo fracturado.

El explorador no llevaba consigo más arma que un cuchillo.

El domingo último pasó la línea alemana, llevando partes oficiales muy importantes desde Amberes á Bruselas.

Era la segunda vez que realizaba este servicio arriesgadísimo.

He aquí una profecía de la guerra actual, encontrada en los archivos de Cotteret, perteneciente al año 1700:

Cuando las mujeres se vistan como arlequines; cuando los hombres lleven las barbas como los capuchinos; cuando

Consultorio-Clinica operatoria

RAYOS X

DEL DOCTOR GARCÍA CAPPÁ

Cuesta de los Pascuales, núm. 8, Telf. 210.—TOLEDO

Fundada en el año 1906.

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos, y cirugía general, á cargo del Dr. García Cappa, del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.

Martes y viernes: de 11 á 1 y de 2 á 5.

En Madrid: todos los días (excepto los citados) de 2 á 5.—Santa María, 6, pral.

Este Consultorio se halla abierto todos los días, de 5 á 8, para la curación de enfermos en tratamiento, á cargo de los Practicantes.

D. Fernando González y F. Ciprián S. Morales.

SECCION LITERARIA

de autores noveles

EL POR QUÉ DE ESTA SECCIÓN

Con el fin de fomentar las aficiones literarias entre la juventud de Toledo que lee, que escribe y que piensa, EL ECO TOLEDANO publica hoy y repetirá todos los lunes, una sección literaria, para la cual se aceptarán trabajos de colaboración espontánea que sean dignos de publicarse y que pertenezcan a autores noveles.

Continuamente recibimos trabajos en verso que, siendo aceptables, con ligeras modificaciones, no pueden incluirse en *Nuestro Cancionero* porque en él pensamos dar cabida solamente a composiciones poéticas de los maestros.

Lo mismo sucede con otros en prosa, y no queriendo por una parte desdeñar los citados trabajos, que pueden ser gérmenes de más altas concepciones, y, deseando por otra parte estimular a la juventud con ideales, es por lo que publicaremos la citada sección todos los lunes.

Ya lo sabe, pues, la juventud que siente aficiones literarias.

A trabajar y a procurar que su labor, después de pasar por la mesa de nuestra redacción, no sea condenada a sumirse en el fondo del pavoroso cesto de los papeles inútiles.

ENSUEÑO

Para Alfredo V.

Es de noche. El firmamento un amplio lago parece; entre las sombras se mece la hermosa y lozana flor; y susurra el viento leve en la próxima enramada, cual suspiro de la amada que en vano espera su amor. Se acabaron los gorgeos de los dulces ruiseñores, ya cesaron los rumores, de la fontana el gemir; y la brisa se dilata poco a poco en la llanura, quizá, llevando frescura al clave que se ha de abrir. Noche eterna, sonriente, centellean las estrellas alumbrando las más bellas de la tierra la mitad; y su brillo soberano, espárese constantemente sobre mi cálida frente resplandor, luz, claridad. Allí, en el cercano monte, una Ermita solitaria cubre inmensa pasionaria que el ermitaño plantó; y sus simbólicas flores tienen muy dulces sentires y muy tiernos los decires de lo que Dios padeció. Sus ramas entrelazadas, formando rara figura, adornan la sepultura del hijo de una mujer, que todas las noches sube á rezar con honda pena la oración sencilla y buena que estaba diciendo ayer. Y vi á esa mujer llorosa,

los carruajes recorran los caminos sin caballos; cuando se hable de un punto á otro del mundo.

En el año 1914; Mayo hablará de guerra; Julio la decidirá; Junio la declarará; Agosto verá las lágrimas en los ojos de las esposas y de las madres; Septiembre continuarán las hostilidades; Octubre verá la sangre hasta las rodillas de las tres capitales de Prusia; Noviembre, un hombre blanco decidirá la paz; Diciembre, la Francia será victoriosa y vivirá en la paz y en la prosperidad.

Alemania cuenta con 59.300 escuelas primarias, con 275 Normales, 21 Universidades, 19 Academias y Escuelas militares y gran número de establecimientos para la propagación de las ciencias físico-industriales.

cubierta de negro manto, presentarse por encanto, de la luna al resplandor; cruzar el pequeño claustro de la Ermita solitaria y rezar una plegaria per el hijo de su amor. ¡Pobre madre! En el silencio de la noche tenebrosa, de su hijo ante la fosa triste dice la oración; y su voz, casi apagada, parece débil quejido de su pecho dolorido, de su débil corazón. Ten, ¡oh madre sin consuelo! para tu grande quebranto y tu silencioso llanto, tranquila resignación; y medita muy despacio el símbolo que presenta esa flor que representa del Dios Hijo la Pasión.

VICENTE MENA.

TE LLAMARÁS TIERRA

CUENTO

—¿Quién eres tú?
—Yo soy la Ilusión.
—¡Oh, si, bien te conozco! Recuerdo de la última vez que estuvimos juntos allá, en aquel palacio de la Alhambra, donde llegaban los perfumes de los jardines cuajados de flores de oro. Yo te vi peinar en el Tocador de la Reina y de tu hermosura, me enteré que se la habías robado al Ideal más bello.

Tu boca parecía un alám que exhalaba esencias de claveles. A los ajimeces de tu cara, se asomaban las niñas de tus ojos: dos gitanillas que cada una de por sí, valía una Alhambra.

Recuerdo que me adormecí á tu lado; que tus pechos blanquíssimos, pasaron de la turgencia á la fatiga, como dos palomas que, cansadas de volar, cayeran en su amoroso nido; que tus ojazos negros, capaces de repetir el incendio de Roma, se fueron cerrando poco á poco, bajo el velo tibio de tus párpados; que un pebetero ondulaba sus guedejas de humo, erguidas en espiral unas veces, entrecruzadas otras... Yo dejé que mi imaginación formara con ellas todas las maravillas del arte.

¡Ah! ¡Cómo recuerdo esto!
El humo del pebetero se iba recomponiendo; ya parecía diforme, ya semejava una visión.

—¿Quién eres tú?
—¡Yo soy la Ilusión.
¡Ah, si, pero vienes cambiada! ¿A qué otra...!

Eres elegante y esbelta como las columnas egipcias; tu diadema es un nimbo de gloria y en los macizos de tus alas traes los iris azules de rozarte en el cielo. Eres una diosa. Tu voz, es la música sublime de otras regiones, y en mi alma, como en un disco gastado, he guardado de ellas siempre, sin saber por qué, una impresión vaga. Me invitó á ir con ella. El suelo se hundió á nuestros pies, nos sentimos suspendidos en el espacio, un

céfiro suave nos acarició con envidia y en los confines de la atmósfera nos deja sus últimos besos.

II

Estamos en el azur infinito. Tómame la diosa del brazo, y así, como buenos amigos, salimos paseando hasta una llanura alfombrada de flores, radiante de luces y adornada por columnas impalpables deshechas en sus alturas.

Yo sentí por unos momentos la grandeza de la luz. La diosa, adivinándolo, me envolvió en una mirada compasiva; yo también me compadecí de las tinieblas del sol.

Extático y venturoso, no me atrevía á romper la armonía de aquel silencio y permanecí callado, hasta que la diosa, extendiendo sus brazos me habló así:

—Asombrado estás, ¡oh amado mío!, de tanta magnificencia y veo que tu admiración se multiplica. Pon tus oídos en mis palabras, y oye me:

«Estas bóvedas en cuyo límite se pierde tu admiración y tu vista, fueron del palacio único de fabricación divina, donde el Padre puso á sus dos hijos predilectos el Sol y la Luna. Mira allá el sol, aquel figurón rojizo y derritente que arroja fuego por todos sus lados. Más allá está la luna, hermosa, risueña y serena; un disco refulgente en balanceo que solo mira al sol.

Cuando Dios los dejó en este palacio, la Luna tenía su servidumbre de estrellas y el Sol de luceros. En un principio, Amor los unía con sedantes lazos y jamás se separaban el uno del otro; siempre juntos, apuraban las mieles de sus amorosos idilios. Y así pasaron mucho tiempo, mucho, siendo el recreo y la contemplación de su Creador.

Mas debes saber que las malas compañías influyen mucho en el destino, y el Sol, reuniéndose con Júpiter y Marte, comenzó á pervertirse. Todos los días se unía á las bacanales de éstos, hasta que cayó en el vértigo del vicio.

De tristeza se inundó la serena Luna, que tornando en palidez su blancura, de nada le sirvieron las buenas reflexiones de sus cortesanas, porque la Luna enfermaba sin remedio.

Llegó á tanto la perversidad del Sol, que celebrando una orgía con sus seculas juró matar á su triste compañera, tan pronto volviese donde debía encontrarla; y después, borracho de maldad, brindó por la absoluta independencia que se prometía. Mas oyó la fatal sentencia una estrellita que á la sazón pasaba y rápida, como su luz, se corrió en el firmamento dejando tras sí una estela de brillantes. Llanto amargo vertió la Luna al conocer la infamia que su Sol perpetraba, reunió acalorada á las más predilectas de su corte y apoyándose en Venus emprendió la fuga que dejó señalada con un reguero de lágrimas y de la que el cielo guarda su huella imborrable.

No tardó el Sol en llegar á buscarla; pero sólo un poco la vió como á una sultana que se escondiera tras las blanquíssimas celosías de encaje que formaban las nubes.

Subió á tanto la furia de Sol al ver frustrado su propósito, que loco de soberbia, destrozó á uno de sus camaradas y tomando un pedazo de él, lo lanzó contra la Luna para aplastarla.

Todo se estremeció en aquel momento. Temblaron los cimientos del cielo, los astros pararon sus derroteros y todos los elementos detuvieron su curso. Sonó la trompeta apocalíptica que atronó los espacios; miles de trompetas la siguieron y á todo el horríseno se impuso así la voz sentenciosa del Supremo.

—¡Sol! ¡Sol! yo te condeno; anatema al infame que quiso asesinar á su hermana. Desde hoy, serás de fuego, arrastrarás un sistema y vagarás por los caminos de Laruda sin llegar nunca al fin. ¡Arde! y el Sol empezó á arder. Habló después á la Luna y con cariño infinito, le dijo: Bienaventuranza á ti ¡oh querida hija! No te entristezcas y ríe para que sufra más ese tirano; no temas nada y piensa que estoy siempre á tu lado.

La Luna empezó á sonreír. Dirigió su voz al proyectil que lanzara y dijo: «Tú, piedra aleposa, serás la madre del dolor y de las miserias; tus hijos serán mortales; encarcelada en tu órbita, rodarás sin fin y te llamarás Tierra ¡Huye!

Yo miré hacia abajo y vi una carátula que giraba haciendo contorsiones horribles de dolor.

FRANCISCO GARCÍA CARDEÑA.

TUS MANOS

Tus manos castas, blancas, señoriles, son como una ilusión, como un dechado de virtud, nunca en mármol imitado por divinos cincelos y buriles.

Hay en tus manos perfecciones miles; hay un arte exquisito y acabado; unos dedos de armiño immaculado con suaves contornos y perfiles.

Cuando las miro envueltas en encaje, parecen el marfil de un varillaje que construyeran soñadoras hadas.

Déjame que las bese con anhelo y que diga al rozar su terciopelo: —¡Qué bellas son tus manos nacaradas!
F. SASTRE Y MORENO,
(Juan del Rápido).

Material esterilizado para partos.
Aguas minero-medicinales.
Específicos nacionales y extranjeros.
Preparación de oxígeno.—Análisis.
Farmacia DUQUE: TORNERÍAS, 16 Y 18. TELÉFONO 150.

Inglaterra: 2 homicidios por cada millón de habitantes.
Francia: 14 homicidios por cada millón de habitantes.

La torre Eiffel.

Es preciso para estimar la torre en su justo valor, retroceder á la época, maravillosa también, en que fué edificada en esa gran kermesse de los pueblos que fué la Exposición Unirversal de 1889 y de la que la torre fué la Babel de concentración.

El primer golpe de pico fué dado el 28 de Enero de 1887, los cimientos se terminaron el 30 de Junio del mismo año, el montaje de la parte metálica el 31 de Marzo de 1889, el arreglo y la decoración el 17 de Mayo siguiente. Bastaron dos años, cuatro meses y nueve días para llevar á feliz término la empresa. La primera plataforma se encuentra

á 57,63 metros del suelo, mide 70,70 metros de lado y 4.200 metros cuadrados de superficie; la segunda está 115,73 metros de altura; la tercera á 276,13, éste es el punto más elevado á que el público tiene acceso.

Desde esta plataforma y con un buen anteojo se puede ver hasta «noventa kilómetros». El campanario está rematado por un faro, cuya luz alcanza á 127 kilómetros. Encima del faro ha sido construída una última plataforma llena de pararrayos é instrumentos de meteorología.

Hoy la torre Eiffel, erizada de cañones y ametralladoras, es el vigía constante y la amenaza temible para los dirigibles y aeroplanos enemigos que pretendan bombardear á París, así como el punto de mira, que en caso de llegar, advertiría antes que nadie la aproximación del enemigo por tierra.

RÁPIDA OTOÑAL

¡Qué triste y solitario está por la noche el Miradero! Ya no alegran este paseo con sus risas las jovencitas de guedejas rubias y miradas lánguidas; ya no flotan en el ambiente las ilusiones que hacían concebir los rostros hechiceros de las vírgenes toledanas; ya no se oye el «te quiere» dicho en un momento de pasión, al oído, mientras el Tajo rumoroso, cantaba....

Ya estoy sólo en este paseo; á mi derecha, el cine solitario y mudo, donde tantas veces se distrajo mi alma; á mi izquierda, una hilera de mesas y sillas, en la más espantosa soledad; frente á mí, la barandilla que cierra el Miradero; más allá de la barandilla, la inmensidad ignota:

Yo estoy triste; yo siento que mi alma llora lentamente una ilusión perdida; yo, no quiero volver al miradero.

¡He gozado tanto en él, durante el Estío! No, no volveré más. Mi corazón humedecido por el rocío sentimental del Otoño, desfallece como los árboles, en los crepúsculos grises.

No, no volveré más al Miradero.

UN PROSISTA NOVEL.

CANTARES

Cuando dos se quieren bien nadie lo puede impedir, por eso no nos importan las penas ni á tí ni á mí.

Es muy bonita la flor que se llama Margarita; mi nena lleva ese nombre y aún es mucho más bonito.

Allá en un pueblo pequeño se ha quedado mi manica. ¡Haz tí que nunca me olvide, Virgen de la Pilarica!

A. NAVARRO,

Alumno de la Academia de Infantaría.

Santisteban y Compañía.

OFICINA TECNICA:

ARCO DE PALACIO, 5.

Se participa al público su próximo traslado de oficinas y almacenes, á la calle de la Sillería, núm. 22.

TIJERETAZOS

Más progresos del cine

Parecía que con los aparatos que dan mayor seguridad á las proyecciones evitando el movimiento vibratorio y con la fabricación de películas incombustibles se había alcanzado ya la perfección del cinematógrafo, pero se ha llegado últimamente á producir movisimos efectos que todavía no hemos tenido ocasión de admirar en España.

Uno de ellos, «cinemacolor», es invención de un inglés, Mr. Urban, y consisten obtener películas en colores directamente del natural y muy distintas de las cintas coloreadas que hace tiempo se representan en muchos cines.

Los que han visto este nuevo color dicen que es una cosa admirable, y que

las figuras se destacan de tal modo, que dan la ilusión de la realidad.

El inventor ha obtenido patente en muchos países y las cede á compañías que se forman para explotar este negocio, exigiéndoles por la concesión un precio muy elevado. Por esta razón, sin duda, no se ha introducido todavía en nuestra península.

La otra novedad se debe á la inventiva de un óptico alemán, Henrri Messter, y es el resultado de numerosos experimentos que ha venido practicando por espacio de cinco años, por fin ha vencido todas las dificultades que se le habían presentado para lograr el objeto que se proponía, y hoy se exhibe ya su invento con gran éxito en los cines de Viena y de Londres.

Llábase ese nuevo efecto «kinoplastikon», con el cual se prescinde en absoluto del lienzo blanco donde se proyectan las imágenes, y éstas aparecen de bulto sobre la escena como si fuesen actores que representan una comedia.

Como la escena está montada con bastidores y foro, lo mismo que en el teatro, y además, por medio de un gramófono que dice sonóricamente el diálogo, parece que hablan las figuras, la ilusión de realidad que éstas producen es completa.

ANTONIO GARLJO.

(Continuara.)

La feria de Teruel.

Se tienen muy buenas noticias respecto á la animación que habrá en esta antigua feria llamada de San Miguel, aunque se verifica del 1 al 5 de Octubre.

Es grande ya el movimiento de negociantes y ganaderos en aquella comarca, preparándose para concurrir á mercado tan importante.

Según noticias que de Teruel nos envían, ya ha comenzado á llegar ganado lanar y vacuno.

Y es muy digno de apreciar, no sólo porque indica la importancia que tiene esta feria, sino por la ejemplaridad que da una modesta capital de cómo se deben atender los intereses generales, el que para organizar este mercado, hay una Junta que funciona todo el año y está formada por representaciones de las entidades legales y sociales de la ciudad: Ayuntamiento, Cámara de Comercio, etc. hasta la más modesta sociedad obrera.

Además, no hay gasto en que se repare y de este modo, varios y tan importantes servicios como el de pastos, se ofrecen gratis; el de piensos se garantiza la calidad y medida y se regula el precio por medio de los almacenes que tiene la Junta y que los llena á su tiempo para atender á este servicio.

Comunicaciones, banca, transportes, revisión de moneda y billetes; hospedería, seguridad, servicio sanitario; etc, etcétera; todo está previsto y organizado para evitar molestias y dar facilidades al feriante.

Nuestro día en Madrid

Ayer, aprovechando el descanso que nos brindaba la festividad del día, bajamos á Madrid, á la gran Babel, cumbre de nuestras luchas y de nuestros ensueños.

De poco tiempo disponíamos, pero este poco tiempo lo aprovechamos muy bien, pues abrazamos á queridísimos amigos y compañeros en la literatura y el periodismo, con los cuales pasamos el día, un día muy parecido á los otros, de expansión, de trabajo y de ilusiones inolvidables.

Al maestro Castrovido le saludamos en la calle de Alcalá. Pasó el verano en Valencia y ha vuelto á Madrid muy bien de salud y con más energías que se fué.

En La Tribuna, abrazamos á todos los compañeros que trabajan en aquel simpático y juvenil diario, y de todos recibimos ofrecimientos para EL ECO. Las firmas de Gil Fiol, López Alarcón, Portolés y tantos otros más, figurarán muy pronto en las columnas de este diario. También figurarán los nombres de otros prestigiosos publicistas, que saben que esta es su casa, porque aquí, al frente de ella, está un amigo, un compañero, un hermano.

Emilio Daguerre, literato exquisito, periodista brillante y autor dramático, sancionado por Jacinto Benavente, nos proporcionó en el Colonial un rato feliz, de amenidad y de alegría. Daguerre es para nosotros uno de los predilectos.

Muchos de los compañeros que abrazamos, nos han ofrecido venir á pasar un día festivo entre nosotros. Les esperamos.

Pepe Laña, el revistero de La Tribuna, oficiará en EL ECO TOLEDANO, el primer día de corrida que haya en Toledo.

Cuando llegó la noche, nos despedimos de todos. Al marchar, nos invadía el sentimiento de tener que dejar á los amigos, con los cuales habíamos pasado unas horas y el de no haber podido abrazar á todos los compañeros de armas y fatigas. Pero la labor diaria nos reclamaba para hoy, y había que partir. Y partimos.

El domingo próximo volverá nuestro corazón á sentir la alegría de los días felices, en el seno de las almas gemelas...

El escándalo de esta madrugada

Esta madrugada, á las doce y media, ha ocurrido un fenomenal escándalo en la calle de Santo Tomé.

Pasaba á dicha hora el vigilante particular Juan Gómez del Cerro, cuando oyó grandes voces que partían de la casa núm. 5, duplicado, travesía del Aljibillo.

Como los gritos fueran destemplados y el público empezase á arremolinarse frente á la casa, dicho vigilante intimó á los inquilinos para que abrieran.

Estos eran los esposos Tomás García, de treinta y nueve años, de Talavera y Antonia Cuellar, de cuarenta y dos, de Madrilejos, los cuales estaban dispuestos á agredirse, pues ella tenía en la mano un hacha y la blandía sobre la cabeza de su marido.

Según declaró éste, antes le había amenazado con una navaja.

La policía intervino en el asunto, instruyendo después diligencias el Juzgado.

NOTICIAS

Varios vecinos del callejón del Potro, nos ruegan llamemos la atención de la alcaldía sobre el mal estado en que se halla dicho callejón, pues no se puede transitar por él, hasta el extremo de haber ocurrido algunos accidentes.

Esperamos que el alcalde atenderá la queja con prontitud.

Como ya saben nuestros lectores, por acuerdo tomado por el Ayuntamiento en sesión celebrada en 23 de los corrientes, y á instancia del señor recaudador de dicho impuesto, hasta el día 15 del próximo mes de Octubre, pueden proveerse de su correspondiente cédula sin recargo alguno en la oficina recaudatoria calle del Barco, 12, cuantos carezcan de ella.

Al mismo tiempo se ruega á los vecinos que hayan trasladado su vecindad desde el mes de Marzo hasta la fecha, recojan sus cédulas en dicha oficina, por ignorar su nuevo domicilio.

A causa de una avería en la máquina elevadora de aguas, esta mañana no corrían las fuentes.

Al enterarse de ello el alcalde accidental Sr. San Román, ordenó la pronta reparación de la avería.

En las primeras horas de esta tarde quedó reparado esto.

Hoy ha regresado el alcalde en propiedad Sr. Conde. Probablemente tomará posesión mañana.

Con gran satisfacción hemos recibido una postal que, desde Hendaya, nos ha enviado nuestro querido amigo el profesor de esgrima de esta Academia Sr. Ballade. En ella nos saluda cariñosamente y nos ruega saludemos en su nombre á Toledo, donde cuenta con grandes amistades y simpatías.

Cumplimos gustosos el encargo; le devolvemos el saludo y le deseamos muchas prosperidades y buena suerte en su tierra francesa.

En esta Delegación de Hacienda se han recibido para su pago los libran-

mientos que á continuación se detallan con expresión del Ministerio de origen:

Por Guerra á D. Faustino López, 1.322,50 pesetas; al mismo, 1.173,60.

Por el de Fomento, á D. S. Rodado, 250 pesetas; D. Dionisio Payo, 777,76; D. E. Molero, 1.682,50; D. N. Oliva, 1.125,01; D. A. Bega, 8.429,14; D. B. Fernández, 2.916,65, y á D. Félix Conde, 583,33.

En la corrida de toros celebrada ayer en Argés, el espada Joaquín González (Carrillo) estuvo muy trabajador, muy acertado y muy valiente, cortando las dos orejas de su primer toro y una del tercero.

En los dos restantes muy bien.

En Castillo de Balluela, despachó toros de Venancios el matador Cerrejas, el cual estuvo bien en uno y regular en otro. Bregado, Confite y Arroyo.

Este mismo espada se las ha entendido en Hinojosa de San Vicente con toros de Claro, que fueron buenos.

Cerrejas obtuvo una oreja del segundo, Panadero y Varguillas, cumplieron con el capote y las banderillas.

También en Real de San Vicente y con toros de Sánchez, ha quedado Cerrejas á la altura de su amor propio, que es mucho. Este muchacho, á juzgar por lo que trabaja, va á ser un astro coletudo de primera magnitud.

DESDE MADRID

Conferencia telefónica.

(De nuestro servicio especial.)

(MADRID-4-TARDE.)

Lo que dice el Sr. Dato

Esta tarde á las doce y media, estuvo el Sr. Dato en el regio alcázar, despachando con el rey.

Al salir nos dijo á los periodistas que había recibido dos telegramas de París, puestos anoche á las diez diciendo que los alemanes habían atacado el frente del ejército aliado, siendo rechazados por éste.

En las alturas de Mosse también se ha librado un combate, ignorándose el resultado.

Nos dijo además el presidente del Consejo, que un zeppelin alemán había arrojado varias bombas sobre París, cayendo una de ellas en la Avenida del Trocadero, hiriendo á varias niñas.

El ex - sultán Abd - el - Aziz

Dicen de Biarritz que ha llegado á aquella población el ex - sultán de Marrueco Abd - el - Aziz, el cual visitó la Cruz Roja.

Esta noche marchará á Burdeos.

Hazañas de un zeppelin

Comunican de Ostende que un zeppelin voló sobre Flandes, arrojando varias bombas.

Estas cayeron sobre un hospital y una fábrica de gas, matando á varios hombres.

Detalles de las bombas de París.

Con fecha de ayer se están recibiendo detalles de las bombas que arrojó sobre París un zeppelin alemán.

El proyecto de éste era arrojar las bombas sobre la torre Eiffel para destruir la estación radio-telegráfica, pero como la torre está erizada de cañones, no pudo conseguir su propósito.

Entonces, el zeppelin pasó por encima del Trocadero y allí echó algunas bombas.

Una de ellas, llevaba una gran bandera alemana, que se quemó en el aire. Las bombas causaron la muerte de una mujer y de un anciano.

Después voló el zeppelin por encima del hotel del Príncipe de Mónaco y se dirigió á la avenida de Julio Jaime donde echó otra bomba.

También hizo lo mismo sobre las calles de Leirosse, Monde y otra.

Las bombas adoptaban la forma de una marmita. En una de ellas iba un papel que decía:

«Atención. No cogerla si no es por las asas.»

Hay varios heridos de resultas de las hazañas del zeppelin.

Al principio se recibió en París con indiferencia la noticia, pero después, al ver que el dirigible no cesaba de echar bombas, se originó un espantoso pánico, corriendo la gente en todas direcciones.

Lucha en los aires.

Dicen de Amberes, que un dirigible alemán y otro belga, han sostenido una tremenda lucha en el aire, quedando los dos destrozados.

Ofrecimiento.

Un telegrama de París dice, que trescientos individuos de la guardia republicana, se han ofrecido para salir al campo de operaciones.

En la Prusia Oriental.

Comunican de Londres que el diario The Times, dice que los rusos siguen opteniendo ventajas en la Prusia Oriental.

Suicidio de un general alemán

Dicen de Basilea que se ha suicidado el general alemán que mandaba las tropas de Molosun.

El Estado Mayor alemán le envió un telegrama censurándole, y entonces el general desesperado se pegó un tiro.

La gran batalla.

Sigue la gran batalla, con algunas ventajas, para el ejército aliado.

No hay otras noticias referentes á ella.

La Inglaterra.

Los periódicos de Londres se vengán haciendo elogios, del humanitario proceder de España, disponiéndose á socorrer á los heridos de las naciones beligerantes.

El Banco de Londres.

Un telegrama recibido nos dice que las reservas del Banco de Londres, han aumentado en seis millones de libras.

A cumplimentar al rey.

Mañana cumplimentará al rey los presidentes del Senado y del Congreso.

El ex sultán Muley Haffid.

Se asegura que muy en breve, vendrá á España el ex sultán Muley Haffid.

VIDA RELIGIOSA

Santos de mañana 29 de Septiembre.—La Dedicación de San Miguel Arcángel, y Santos Eutiqui y Plauto, y Santa Eraclia, mártirs.

La Misa y Oficio divino son de la Dedicación de San Miguel Arcángel, rito doble de segunda clase, color blanco y con Octava.

CULTOS

Santa Iglesia Catedral.—A las nueve, Coro y Misa conventual. Por la tarde, á las tres y media, Vísperas.

Las Cuarenta Horas en el Convento de la Reina.

Academia "GAMIR,"

Preparatoria para carreras militares. Plaza del Conde núm. 6.—TOLEDO

Primer año de su funcionamiento.—Alumnos presentados, 64. Aprobados hasta el quinto ejercicio, 47. Idem de todos, excepto Francés, 1. Alumnos ingresados en la presente convocatoria, 32.

Academia preparatoria para Carreras Militares de la Inmaculada Concepción

(H.H. Maristas) — Trinidad, 16, - TOLEDO

ADMITE ALUMNOS INTERNOS (INTERNADO VERDAD) Y EXTERNOS

Desde 1.º de Octubre se formalizan todas las clases, estando las de matemáticas á cargo de los reputados señores preparadores:

- D. Vicente Inglada, Comandante
- E. M. é Ingeniero Geógrafo. : : : : la Academia del Arma. : : : : :
- D. Manuel Lucas, Comandante de Infantería. : : : : : : : : : : D. Tomás Luque, Capitán de Infantería. : : : : : : : : : : :
- D. Eugenio Sellés, Capitán de Infantería y ex - Profesor en la Academia del Arma y Colegio de María Cristina. : : : : : : : : : : D. José Letamendia, Comandante de Infantería y ex - Profesor en

La clase de Gimnasia está á cargo de D. Antonio Alcocer, auxiliar de dicha asignatura en la Academia de Infantería.

En la convocatoria 1914, presentamos 45 alumnos para diversos ejercicios y aprobaron 38.

Zapatería y Curtidos

Hornas y Herramientas para Zapateros. Cortes aparados.

E. ALMESTRE

(Antiguo Cortador de Arévalo) Plaza de la Magdalena, núm. 10

PÉRDIDA

El domingo, á la salida de misa de la Catedral, desde ésta á Zocodover, se perdió un rosario engarzado en plata con cuentas de cristal.

El que lo haya encontrado y quiera entregarlo en la calle Venancio Gonzalez, núm. 5, se le gratificará.

SE VENDE

un motor eléctrico trifásico, de corriente alterna, seminuevo, de 16—20 H. P. — 100 voltios y 50 periodos.

Dirigirse á D. Juan Denas. Plaza de la Magdalena, 5. — Toledo.

SE VENDE

una espaciosa casa con abundancia de aguas en esta ciudad, sita en la calle de San Pedro, núm. 6 Para verla y tratar de ella, darán razón en la plaza de la Madalena núm. 5.

A tu padre, á tu madre, á tu hijo, á tu amigo, si tosen, mándales PASTILLAS CRESPO.

Indispensable para el Abogado

y útil par los demás, por BRAVO Y LEOEA

Anuario para 1915.

Edición encuadernada, el ejemplar, 5,25 pesetas. Idem de lujo, id., 6,25 id. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estudio, 14, bajos, Guadalajara

Médico especialista.

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Toledo, el día 1.º de cada mes, recibiendo consulta, de once á una, en el Hotel del Lino.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto, Montera, 38, 1.º

El Explorador

Revista oficial de la asociación patriótica de los

EXPLORADORES DE ESPAÑA

(Boy-scouts españoles)

Editado por el Comité directivo nacional.

Precio: 15 céntimos.

En Toledo pueden adquirirse ejemplares en la imprenta de este diario, Comercio, 12.

Gutenberg, Imprenta Moderna de Antonio Garljo

AGRICULTORES

no comprar abonos sin solicitar precios de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

Fábrica de Superfosfato y Abonos apropiados para toda clase de cultivos y muy especialmente el

Superfosfato Azoado Peñarroya para Cereales.

Dirección en Peñarroya (Provincia de Córdoba).

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y parálisis, herpéticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

El clima es incomparable, dulce y suave cual ninguno; no existe ningún cambio brusco, siendo su temperatura media de 18 á 20° durante la temporada oficial de baños: SEPTIEMBRE, OCTUBRE y NOVIEMBRE.

Dadas las circunstancias actuales de guerras, debemos recomendar al público en general, y particularmente á los bañistas concurrentes á las aguas de Aachen (Aix la Chapelle - Prusia), similares á las de Archena, que pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales de Archena.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la casa J. A. John (Alemania), Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año. Cuatro magníficos Hoteles, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 pesetas por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 pesetas; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 pesetas; Hotel LEON, desde 3,50 á 6 pesetas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 30 por 100 en abono de 15 ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en 15 ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

Aviso muy interesante.

Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena. - Murcia (España).

Colegio de Ntra. Sra. del Consuelo

Director:

D. ZACARIAS DE SAN VICENTE Y ARCE

MENORES, 14. - TOLEDO

Bien conocido en esta ciudad y su provincia, nada nuevo hemos de manifestar, sino que, como todos los años, han obtenido nuestros alumnos de 2.ª enseñanza un éxito en los diversos establecimientos oficiales donde han concurrido á demostrar su suficiencia en las diversas asignaturas, objeto de su estudio.

El 70 por 100 entre notables y sobresalientes, y un suspenso únicamente, prueba fehaciente del celo é interés por los alumnos cuya educación se nos confían.

Objeto de principal interés es la 1.ª enseñanza por ser base y sostén de ulteriores conocimientos.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Precios módicos. - Pídanse Reglamentos.

A LOS BIBLIÓFILOS

Por un descendiente de uno de los diputados de las Cortes de Cádiz de 1812, se vende un ejemplar de la constitución de aquellas Cortes, impreso, del que sólo se hicieron tantos ejemplares como diputados votaron la constitución citada; está encerrada en su estuche y se enseñará en casa de GARLJO, Comercio, 12 (Imprenta Moderna).

TIENDA DE CALZADO de Antonio Garijo

Zocodover, 10, Toledo.

El que quiera ir bien servido en toda clase de calzado, que visite esta casa, en particular en clase fuerte para los niños. Botas especiales de explorador. Alpargatas de todas clases. Semillas. Accesorios para toldos.

Gutenberg, Imprenta Moderna, Librería, Papelería y Objetos de Escritorio

Antonio Garijo Comercio, 12, Toledo

Rosarios, devocionarios, medallas y estampas de todas clases.

FIGURINES

para la presente temporada. Se reciben constantemente las últimas novedades en tarjetas postales.

¡Labradores, Hortelanos!

Para la próxima temporada tenemos una colección de semillas seleccionadas de la mejor calidad y producción; entre ellas, la semilla de alfalfa (de Provenza) de hoja ancha, remolacha mamut y nabo forrajero; é ininidad de simientes de hortalizas de coliflor temprana y tardía; repollos de todas clases.

Todo en casa de GARLJO, Zocodover, 10, Toledo. Cordelería, alpargatería y calzado útil para todos.

Labradores.

Cuerdas de cáñamo para tiros, de barcina, fabricadas en casa de GARLJO, Zocodover, 10, todo cáñamo.

Semillas de alfalfa y remolacha forrajera y de hortalizas, todas del Norte, las que mejor resultado dan en el país; granos y semillas; cañamones, alpiste y calzado de todas clases. (Junto á la Fotografía de Lucas Fraile.)

Toda la señora

que quiera dormir bien, debe estar á la vista cuando la hacen los colchones y saber lo que tienen dentro.

Borra para fabricarlos: 1.ª superior, á 7 ptas. los 11 1/2 kilos. 2.ª á 5. Zocodover, 10 (Alpargatería) (junto á la fotografía de Lucas Fraile).

Faustino Vega

RESTAURANT

Barrio Rey, 9. - Tel.º 201

TOLEDO

Especialidad en asados, perdices y paellas.

Precios económicos.

EL ECO TOLEDANO se vende al público en la calle del Comercio, número 12, al precio de 5 céntimos número corriente y 10 atrasado.

En la Redacción de este periódico se admiten ESQUELAS DE DEFUNCIÓN, para insertarlas en el día, hasta las tres de la tarde.

ARAQUE: Calzado económico.

Araque: Calzado de lujo. Araque: Alpargatas. Comercio, 30 - TOLEDO - Belén, 3.

Vapores Correos Franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes por el puerto de ALMERÍA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos Formosa, Pampa, Paraná, Plata, Salta y Valdivia.

PLATA

Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1914, para Santos y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española.

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Aviso importante. - Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 73 y 75. - ALMERÍA

BALNEARIO DE LIÉRGANES

No hay medicamentos ni aguas más eficaces y seguras que estas de Liérganes para curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmones; curan la predisposición á la tisis y á contraer catarros y pulmonías; se emplean con gran éxito en los infartos del hígado, congestiones de la matriz e intestinos, y en los cólicos nefríticos.

Instalación la más perfecta de España. Hay Ferrocarril, Telégrafo, Giro postal, Garage.

Pídase la Guía y cuantas noticias se deseen al Administrador del Balneario de Liérganes (Santander).

Gran Balneario de Medina del Campo (Valladolid).

Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas de fuerte mineralización y radioactivas.

Únicas en España que elaboran Aguas Madres.

Eficacísimas en el Linfatismo, Escrófulas, Tuberculosis locales, Raquitismo, Herpetismo, Anemias, Clorosis, Amenorreas, Dismenorreas, Neuralgias, Histerismo y Neurastenia.

Estas aguas tienen verdadera indicación y dan sorprendentes resultados en las enfermedades del Estómago, Hígado, Intestinos, Bazo, Riñón y Vejiga urinaria, Diabetes, Gota y Obesidad.

Temporada oficial de 15 de Junio á 30 de Septiembre. Depósito y venta en Toledo, de las Aguas Madres, Aguas Minerales, Aguas Alcalinas y Jabón de Sales naturales de Medina: En la Farmacia de D. Joaquín Cabello. - Zocodover, 6.

TORREFACCIÓN DE CAFÉS

(con privilegio de invención por 20 años)

é importación

de los legítimos TES de China, India y Japón.

José Gómez Tejedor-BADAJOS

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

Estos artículos se venden en los principales establecimientos de España y en las Sucursales de la Casa en

Madrid: Montero, 32.

Barcelona: Carmen, 1.

Sevilla: Cuna, 52.

Jerez de la Frontera, Larga, 61.